

文明交通 你我同行

降风险 防事故

## 太原交警全力做好本月中高考及道路交通安保工作

**本报讯** 6月2日,太原市公安交警支队组织召开2023年“高考、中考”交通安保工作安排及“减量控大”秩序管理工作情况通报会议。会议要求各交警大队要大力营造严管声势,全力以赴“降风险、防事故”,确保中高考交通安保工作顺利完成。

会议强调,要专注细节,全过程抓好高考交通安保各项措施落实落细。各交警大队要对全市各考点周边及沿线道路开展地毯式、拉网式、起底式排查,全面掌握学校周边道路的交通状况、交通流量、安全隐患及道路

交通设施的设置情况,确保能够提前发现和排除道路交通安全隐患。要突出重点,全要素抓实农村地区交通安全隐患排查整治工作。各交警大队要高度重视,有针对性、有重点地发力安全隐患排查和农村地区交通违法集中整治。加大早、中、晚等农用车集中出行时段的巡逻频次和密度,营造严查严管严处管理氛围,进一步规范我市农村地区交通秩序。要固底补短,全链条抓严执法规范化和队伍正规化建设。各单位要坚持不懈将作风建设引向深入,坚决落实省厅、市局从严治警的要求,聚

焦市局党委和支队党委“敲警钟、明法纪、正风气”纪律作风整顿的部署要求,坚持对队伍严格要求、严格管理、严格监督,时刻教育和耳提面命民辅警坚决守住底线、不越红线、不碰高压线。

为确保2023年高考顺利进行,太原市公安交警支队充分发挥职能作用,提前谋划部署,科学调度警力,细化工作措施,狠抓责任落实,圆满完成了2023年高考交通安全保卫工作。

各辖区交警大队在市交警支队的统一安排部署下,针对各自辖区情况制定了高考交通安保工作方案,加强组织领导,并召开会议进行安排部署,要求值勤民警要高度重视各考点交通保卫工作,牢固树立“考生利益无小事”的理念,提前上岗,延时下班,确保高考顺利进行。

为确保考点及周边道路安全、有序、畅通,各交警大队加强了路面管控,整顿周边秩序。在考点增派了精干警力,负责考点周边的交通保卫工作,及时疏导交通,快速处理事故。大队班子成员全部下沉一线,与执勤民警一起疏导交通,现场作战,既鼓舞了斗志,又树立了标杆。

各辖区交警大队民警热心接待求助,为考生开辟绿色通道。执勤民警随时待命,为急需帮助的考生和家长提供力所能及的服务,树立交通民警的良好形象。在全市主要路口和重点路段设立高考应急救助服务站,为有困难的考生提供应急救援服务,主动为受困考生及家长提供便利服务,保障考生顺利应考。

太原交警充分利用新闻媒体、双微平台等加大高考期间交通安全宣传力度,形成全社会关注高考交通安全的良好氛围。同时,广泛告知高考期间道路交通管理基本情况,提醒广大驾驶人增强文明交通意识,全力为高考期间营造良好的交通环境。



持续开展早查行动  
筑牢交通安全防线

**本报讯** 为进一步净化道路交通环境,最大限度消除道路交通安全隐患,交警小店一大队五中队在龙城大街煤机路段设卡开展早查集中统一行动,全力守护夏季平安路。行动中,执勤民警严查“两客一危一货一面”等重点车辆及“三超一疲劳”、涉牌涉证、乘车人不按规定使用安全带等重点交通违法行为,提醒过往车辆驾驶员做到文明驾驶平安出行,同时,持续对骑乘电动自行车、摩托车未佩戴安全头盔的不文明交通行为进行教育劝导,不断提高群众出行安全意识。

早查行动共查处面包车乘车人未按规定使用安全带20起、闯禁行5起、超员违法1起、货运车辆抛洒2起。下一步,交警将进一步加大路面管控力度,严查各类交通违法行为,同时注重处罚与教育相结合,积极营造安全、文明、有序的道路交通环境。

## 深入企业开展培训

**本报讯** 为加强重点企业源头管理,督促企业落实安全主体责任,切实提升企业驾驶人的交通文明意识和安全意识,交警迎泽二大队安全中队民警深入太原远明工程监理有限公司开展安全培训。

安全民警对企业车辆安全情况进行检查的同时,对车辆驾驶员进行驾驶安全专业培训,强调重点车辆通行管理,提醒车辆驾驶员严格遵守交通法律法规、杜绝严重交通违法行为,提高综合素质和职业

## 持续发力整治酒驾

**本报讯** 近日,交警小店一大队根据安排,在辖区重点路段设卡,开展酒驾醉驾等交通违法行为查处行动。

整治行动中,主要采取定点检查的方式,对有意停车、掉头规避检查的车辆进行重点查纠,重点查处无证驾驶、酒后驾驶、超员等严重交通违法行为,对每起交通违法行为使用执法记录仪、酒精测速仪、执法记录仪收集好证据,做到发现一起、严惩一起,彻底消除违法

## 保障安全消除隐患

道德,并要求企业单位强化交通安全主体责任,加强对车辆驾驶员的监督管理教育,从源头消除交通安全隐患。

通过这次督导检查和安全宣传,让企业员工切实体感受到安全驾驶的重要性,通过引导、教育驾驶人自觉摒弃交通陋习,杜绝超速、超载、超员等违法行为,提高了企业员工的交通安全意识,从源头上为交通安全提供保障。

## 守护平安不断加码

驾驶人的侥幸心理。

民警在检查过程中,始终坚持纠正和教育相结合的方式,向车辆驾驶人及乘车人宣讲交通法律法规,要求广大群众特别是驾驶员要增强文明意识,提高安全意识,遵守交通法规,自觉抵制酒驾、无牌无证、超员等交通违法行为,为群众出行营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

私拆座位上路  
客车变身“祸车”

**本报讯** 客车是用来载人的,但是有些驾驶员为图方便私自将客车变身货车,以为拆掉后排座位就能拉货,殊不知这样做既不安全也违法。

近日,交警晋源大队二中队民警在辖区执勤时发现一辆白色客车存在拆座拉货的违法行为,民警立即对该车进行检查。经检查,民警发现该车除了前排座位,其他座位均被拆除,车厢内堆满了货物。民警对驾驶员进行了严厉的批评教育,告知驾驶员私自拆除座位,改变了机动车内部结构,上路行驶时极易引发道路交通事故,属于违法行为。随后,民警要求驾驶员对车上的货物进行转运,告知将拆除的座位安装好。最后,对其违法行为进行了相应的处罚。

交警巡逻及时发现  
民众合力扑灭火情

**本报讯** 6月3日14时50分,交警小店二大队分指挥中心发现长风南一巷附近有车辆自燃情况,派警六中队迅速赶往现场。

民警到达现场后发现,自燃车辆在停车位内停靠,车上并无驾乘人员,不知何故车辆突发自燃。经了解得知,附近百姓发现小车冒烟起火后,停车场工作人员及周边居民立即拿灭火器灭火。

民警立刻对过往车辆进行分流疏散和临时管控,确保消防车辆及救援人员快速到场处置,随后消防人员仔细检查车辆不会再复燃之后才确认离开,道路恢复畅通后,民警悄然离开,继续巡逻执勤。

本版图文由太原市公安局交警支队提供



为进一步推进全警警务实战体技能大练兵工作,6月9日,太原市公安交警支队特邀市公安局警务实战送教团队,在山西省体育场组织百余名2023年度司晋督民警进行了体能适应性测试。

从6月开始,太原市公安交警支队将每周进行一次专项体能抽考,不断推进警务实战常态化练兵,不断强化全警纪律作风锤炼和警察气质培养。通过测试,民警们对考核内容、考核方式、考核标准,特别是自身素质短板有了全新的认识,进一步提升了今后练兵针对性。

解燃眉之急  
予无私相助

**本报讯** 6月9日,刚参加完高考的王同学和他的父亲带着“燃眉之急,无私相助”的锦旗来到了交警迎泽一大队,把这面锦旗送到了该大队一中队民警手中:“谢谢您,在孩子最着急的时候,给他吃了颗定心丸”。

6月8日,为确保高考期间道路交通秩序良好,给考生提供一个安全、畅通、安静的考试环境,交警迎泽一大队一中队民警根据道路交通实际情况,科学实施交通管制分流,维护考点秩序。在高考执勤期间,有位考生和家长怀着忐忑的心情寻求民警帮助。原因是因为赶考和情绪紧张,忘记带上手表,可手表作为考试的计时器十分重要,孩子一时急得快哭出来了。一中队民警得知情况后,毫不犹豫摘下自己手表递给考生:“我的表给你,赶快进去安心考试。”

考生和父亲十分感激这位民警,所以在高考完第二天就拿着锦旗来到了队里。当面向这位民警表达由衷的谢意。

超标三轮车  
严禁上路行驶

**本报讯** 为进一步净化和改善城区道路交通环境,防范交通事故发生,日前,交警小店二大队三中队民辅警在辖区内开展各类违法专项整治行动。

行动中巡逻民警在辖区巡逻中发现一辆超标三轮车,随即拦截引导至靠边后民警现场指出超标三轮车无法登记上牌的原因,并讲解闯红灯、乱停乱放、横穿马路、无牌无证、不按规定佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性,进一步强化三轮车驾驶人的交通安全意识。

随后民警依法对涉嫌交通违法的驾驶人开具强制措施凭证,并告知其当事人回队做进一步处理。

开展夜查行动  
整治违法货车

**本报讯** 为进一步推进大气污染防治工作,切实加强辖区交通安全管理,交警迎泽二大队在辖区主要道路持续不间断开展中重型货车专项整治行动。

行动中,大队根据辖区实际情况,全面分析中重型货车各类违法行为发生的特点和规律,采取了一系列的整治措施。大队合理安排警力,以交通违法高发的夜晚为重点时段,严查中重型货车抛洒、闯禁行、不按规定粘贴反光标识、酒后驾驶、涉牌涉证、超载等严重交通违法行为。

本次行动,交警迎泽二大队二中队民警在辖区内开展中重型货车违法行为专项整治时查处11起违法行为,其中2起为中重型货车超载。下一步,大队将根据辖区道路实际情况,继续加大执法力度,确保货车运输规范化、有序化,营造安全、有序、文明、和谐的道路交通环境。

寓教于乐  
开展交通安全宣传活动

**本报讯** 为扎实推进校园道路交通安全管理工作,进一步增强幼儿“知危险会避险”的交通安全意识,交警万柏林一大队二中队民警于日前走进幼儿园,为小朋友上了一堂生动的交通安全课。

活动中,民警根据儿童年龄特点和认知特征,通过提问互动的形式,用通俗易懂的语言向小朋友讲解如何辨别红绿灯,如何正确、安全行走及乘车基础知识。并通过现场模拟真实道路场景,让小朋友们坐在车内亲身体验,寻找汽车视野盲区,让孩子们在游戏中学习交通安全知识。

这样寓教于乐的交通安全宣传课,不仅让孩子们了解了基本的交通规则,提高了孩子们自我保护的意识,也充实了幼儿园安全教育内容,为幼儿的平安、健康、快乐提供了有力的保障。



打造文明交通环境 助力文明城市创建